

Referat fra Haveforeningen Vesterkærs Generalforsamling 06.03.2024

Sted; Aalborg væddeløbsbane

Tid; kl. 18,00 – 21,00

Referent: Hans Henrik (have 98)

Deltagere; ca. 68-70 haver, ca 80-90 fremmødte

1.) Valg af dirigent; Bestyrelsen foreslår Esben Munk have 167, valget godkendes. Indkaldelsen til generalforsamling er sket rettidigt.

2. Bestyrelsens beretning; fremlagt i stikordform af formanden Christian (se vedlagte) Derudover informerede Chr. Om en ny affaldsordning som træder i kraft i foråret 24 som udover øget sortering vil betyde en ekstra udgift pr. husstand på 212,50 kr., dette vil medgå på den ekstraordinære GF hvor regnskab og budget godkendes. Chr. Berører kort emnet hvor 2 bestyrelsesmedlemmer har forladt bestyrelsen kort før GF pga. indre uoverensstemmelser i bestyrelsen.

Spørgsmål have 142 Preben; Øv at kasserer ikke fortsætter, savner ros til tidl. Bestyrelse for 2 år siden, Chr. Kvitterer med ros og tak for det arbejde den tidligere bestyrelse har lavet gennem mange år.

Spørgsmål have 142 Silva; Kan man ikke skille vandregnskab fra kassererjobbet som tidligere?

Chr. svarer at det vil den nye bestyrelse kigge på i løbet af foråret og anser det for en mulighed.

Beretningen er godkendt.

3. Bestyrelsen foreslår en mindre regelændring vedr. havegang i de interne regler. (se bilag) ændring blev enstemmigt vedtaget., Spørgsmål have 182 Thomas; mener ikke det må hænges op i tavlen pga. GDPR reglerne. Svar Chr.; Vi undersøger om det må hænges op i fællesburet senest d. 01.05 og før noget bliver sat i buret, svaret vil ligge på den ekstraordinære GF.

4. Forslag; Mulighed for at søge tilladelse til at etablere parkeringsplads på kolonihavegrunden eller alternativt bunkerområde, hvis man har El bil og nettet kan trække.

Der blev ikke argumenteret for forslaget.

Chr. Svar at bestyrelsen holdning klart var ikke at støtte forslaget, der er etableret P plads på bunker, men derudover ingen parkering i kolonihave undtaget handicaptilladelse.

Forslaget faldet.

5. forslag; Nedsættelsen af arbejdsgruppe omkring affaldsproblematikken, primært overfyldte containere og fejlsortering omkring molokken.

Forslagsstiller have 178 Malene; overskudaffald og stort affald chikanerer voldsomt de nærmeste haver, vil gerne deltage i arbejdsgruppe, Jesper have 33 vil gerne være med og bestyrelsen finder en repræsentant til gruppen.

Kort snak omkring inddragelse af have til molok fordel og ulemper berørt, reno nord sagde nej tidligere til flytning.

Arbejdsgruppe oprettes.

6. Hækkklipping udskydes fra 01/07 til 01/08 og klipning 01/09 sløjfes, altså kun hækkclip én gang årligt.

Forslagsstiller have 17 Anette; Dels kan vi spare en container omgang og dels er det unødvendigt med 2 x klip, valgte det selv fra sidste år og mener at kunne stå inde for det. Have 43 Christian; syntes ikke det er det store problem med klipning 2 gange. Have 10 bakker op om forslaget pga. fugle reder i hæk omkring 01.07.

Forslaget kommer til afstemning; for = 38 , Imod = 20, forslaget vedtaget.

Herefter kort dialog; Grete have 163; kommer der så kun en gang cont. – hvad gør vi som klipper 2 gange så.? (have 176 ja dem uden bil?) have 174 det kan så evt. besluttes på den ekstraordinære GF omkring budget hvor mange gange containere skal bestilles, en bestyrelses beslutning og oplæg i budget.

Valg

A) Valg af kasserer; Lars have 10 tilbyder sig og bliver valgt med akklamation.

B) Valg af 2 menige bestyrelsesmedlemmer for en 2 årig periode.

Bestyrelsen opstiller Marianne have 128, og Pia have 123

Her udspiller sig lidt debat omkring kandidatur, hvor have 17 Anette og Have 77 Lasse mener det er problematisk at hæve skattefri honorar og samtidigt udføre lønnet arbejde for foreningen.

Der var der på flere medlemmer, som ønskede vished for, hvorledes der sker honorering for bestyrelsesopgaver.

I denne forbindelse, vil den nye bestyrelse fremsætte forslag omkring aflønning af opgaver indenfor foreningen, til vedtagelse på den ekstraordinære generalforsamling.

Bestyrelsen ønsker at fremstår transparent, hvorfor der også bør være helt klare linjer for den daglige drift i foreningen.

Det sikrer også, at de som måtte ønske at melde sig til et hverv, vil kunne gøre det på et oplyst grundlag fremadrettet.

Begge opstillede bliver efterfølgende valgt uden modkandidater.

C) Valg af 1 årig (halv periode pga. udtrækning for tid af have 77 Lasse)

Thomas have 162 tilbyder sig og bliver valgt uden modkandidat.

D) Valg af suppleanter til bestyrelsen :

Første suppleant ; Have 23 Mariann

Anden Suppleant ; Have 190 Kirsten

E) Valg af vurderingsudvalg ;

Valgt

Christina have 189

Stina have 193

Christoffer have 192

Suppleant Thomas have 52

F) Valg af bilagskontrollant suppleant ; Esben Munk have 156 Valgt.

G) Valg som bunkerperson og flagperson; Villy have 131

Eventuelt ; Festudvalg/aktivitetsudvalg foreslået Jesper have 33, bestyrelsen støtter naturligvis op om et sådant udvalg.

Åse have 176; Jeg vil gerne have efternavn på referaterne, svar ; best. Undersøger GDPR reglerne omkring dette,

Maria have 157; En idé at få skraldespand opstillet på sti mellem kolonihaverne,

Svar bestyrelsen tager det med i arbejdsgruppen omkring affald, (stien er kommunens)

Have 52; glascontainer ved vejen; kan den fås større. Svar best. Kigger på det evt. i samme arbejdsgruppe.

Jesper have 33; utilfreds med lokalerne hvor GF afholdes pga. udformning og akustik. Kritik noteret.

Heidi have 172 Positiv over vores formand Christian, men bliver skræmt af at høre om negative strømninger i bestyrelsen – vi må ikke få 2 lejre.

Chr. Svar; normalt er der tit 2 lejre i kolonihaveforeninger (eks. Aldersbetinget) vi har forsøgt i 2023 at være åbne om bestyrelsesarbejdet og selvfølgelig vil der kunne være uenigheder i en bestyrelse. Når det er sagt, så må uenigheder ikke blive ensbetydende med manglende samarbejde.

Vi modtager gerne ris og ros og er man utryg eller bekymret så kom endelig frem og deltag i en dialog.

Have 142, Preben: Godt selskab vi har og en god formand og bestyrelse, tak for det.

Have 163 Grete; løsøre; hvordan beskrives det? Brian fra tidl. Vurderingsudvalg forklarede lidt om forskellen på fast inventar og løsøre.

Have 175 Lasse; kan sælger nægte at sælge hvis man ikke vel købe løsøre med.

Svar Chr.; Man kan som sælger ikke nægte at sælge, såfremt køber ikke ønsker at medkøbe løsøre. Man bestemmer naturligvis selv om man ønsker at sælge løsøre helt, eller delvist. Der opfordres altid til dialog mellem køber og sælger.

Slut kl. ca. 21,05